

Univerzita Hradec Králové

Pedagogická fakulta

Hodnocení bakalářské práce

Posudek oponenta práce

Jméno autora: Nicola Mejstříková

Název práce: Psychosociální dopady rozpadu rodiny na její členy

Vedoucí práce: prof. PhDr. Blahoslav Kraus, CSc.

Oponent práce: Mgr. Petr Macek, Ph.D.

Téma práce: Práce je zaměřena na výzkum psychologických a sociálních dopadů rozpadu rodiny na děti ve věku od 15 let.

Jazyková stránka práce: Práce je po jazykové stránce zpracována velmi dobře. Absentují výrazné gramatické chyby, je psaná na dobré stylistické úrovni, kultivovaným a srozumitelným jazykem.

Práce je zaměřena: Prakticky, na konkrétní dopady rozpadu rodiny na mladé lidi.

Rozsah práce: Plně odpovídá požadavkům na bakalářské práce, 62 s.

Použitá literatura: Autorka pracuje s kvalitní a aktuální odbornou literaturou. Rád bych vyzdvil průběžnou práci s literaturou, odkazování na poměrně širokou paletu zdrojů a jejich vzájemné srovnávání a porovnávání.

Počet uváděných titulů: 36 odborných monografií, cca 20 dalších zdrojů (online)

Citace v textu: Způsob citování a parafrázování odpovídá dané normě.

Formální stránka práce: Práce je pečlivě zpracovaná, neobjevují se výraznější formální nedostatky.

Otázky a témata k diskusi:

Podnětně působila především první kapitola práce, v níž autorka usiluje o stanovení definice rodiny v současné době. V souvislosti s tím je možné v diskusi zmínit několik následujících bodů:

- Autorka zmiňuje řadu vývojových trendů jako univerzálních. Není ale současná podoba rodiny spojena specificky s euro-americkou, západní civilizací? Do jaké míry můžeme hovořit o univerzálních charakteristikách rodiny?

- Na s. 11 jsou zmíněny existující "intenzivní a kontinuální psychologické a emocionální vazby" jako základní definice rodiny. Pokud ale můžeme dekonstruovat ostatní prvky rodinného života (předávání života, ekonomická funkce, kulturní funkce), proč poté považovat emocionální vazby za základ rodinného života? Nejsou stejně kontingentní jako ostatní prvky definice rodiny?

- Na s. 19 je současná rodina označena jako "postmoderní", často ale na základě zdrojů starých 10-20 let. Můžeme o současné společnosti stále hovořit jako o postmoderní, nebo jde již o archaismus? Odpovídá současná rodina stále charakteristikám postmoderní rodiny?

Využitelnost pro praxi: Práce nabízí konkrétní poznatky k psychologickému prožívání rozpadu rodiny u mladých lidí.

Cíl práce: Autorce se podařilo naplnit vytčený cíl práce a prověřit jednotlivé hypotézy výzkumu.

Celkové zhodnocení: Práce odpovídá všem požadavkům na závěrečné kvalifikační akademické texty. Je ve všech ohledech dobře zpracovaná - má jasně stanovený cíl, funční a srozumitelnou strukturu, jednotlivé kapitoly jsou kvalitně zpracované a založené na dostatečném studiu literatury. Výzkumné šetření je dobře metodologicky podložené a způsob jeho zpracování odpovídá požadovaných standardům.

Výsledné hodnocení:

Datum: 31. 5. 2024

.....

Podpis oponenta práce